

夫妻吵架,也可以变成良性沟通

□Karen

之前有一个叫“记录每天跟女友吵架原因”的热搜很好笑,大概意思就是一个男生每次和女友吵架都在备忘录记下原因,为的就是提醒自己别再犯。结果他勤勤恳恳做了好多记录,最后得出总结:每次的原因都不一样!哈哈哈哈哈哈!

不过话说回来,恋爱结婚,一定要会吵架才行,两个人要想日子过得红红火火,会吵架太重要了啊!



找出吵架的原因

为什么会吵架?原因很简单,心里不痛快呗,弹簧压到底还会弹回来呢,更别说两个人搭伙过日子了。这心里的不痛快攒得多了,早晚有一天要爆发,不然真要憋坏了。

而有时候,心里的不痛快不一定就是因为夫妇俩的感情出了矛盾。只是通过吵架这种方式,把它宣泄了出来。

就拿我自己举例子,我去年和老公去旅行,结果还在家里收拾行李的时候,我们俩就吵起来了。

原因其实很简单,我让他把衬衫叠起来,他非要卷起来,我不肯,他也不让步。

结果说来说去就吵起来了,而且吵着吵着他越说越离谱,什么我不让他打游戏、不让他吃肉什么鸡毛蒜皮都扯了起来。

我有点懵:“你等会儿,你等会儿,怎么这越说越远了?”再一想他平时是好好先生的性格,总觉得这次的反应有点怪。然后我就开始换方式,哄着他、开导他。

终于我好说歹说半天,他才讲出是自己在单位里被人穿了小鞋,领导还一直怪他;正好路上停车跑去给我买鸭脖又被贴了条,心里早就郁闷了半天。本来想回家和我吐吐槽,结果我又一直逼着他叠衬衫,加上我急性子一直嚷嚷,他这好好先生也被逼急了。

他说话的时候我就一直拉着他的手,他全部讲完了,心里的情绪估计也差不多都释放完了,深呼吸了几下抬起头

看着我,眼眶红红的,哎,我看着都心疼死了。

结果我刚想说话,他顿了顿嘴角,突然来了一句:“老婆对不起,我刚才不该冲你嚷嚷的。”

看吧,很多时候,吵架真的不是因为夫妻俩之间感情有问题,也别觉得“你丫是不是看我不爽”,更别去大声质问“你是不是不想过了”,对方很可能心里的确有不开心的事、有很大的委屈。

虽然的确应该是应该坐下来好好聊聊,但毕竟人类不是人工智能,情绪难免控制不住,就用吵架这种特殊的方式沟通了。

所以啊,这也要求我们每个人在和另一半的“战火”里变得聪明一点,想一想:这咋就吵起来了啊、这点小事也能吵?是不是心里有委屈了,要不要主动停战聊一聊?

说白了,当初都是对着户口本宣了誓的人,有几个不是奔着白头偕老、搭伙过日子去的啊?

真别被一些奇奇怪怪的营销号带了节奏,觉得感情全是问题,哪有那么多问题?

比如我老公,出发前那么吵了一下,结果我“大地母亲”一样又是主动停战又是耐心开导,他这心里的坏情绪也散了,不开心也消了。

结果这旅行一路上他对我又是哄又是夸,不但各种买买买,给我拍照还特别有耐心,小伙子不错不错。

吵架也是一种表达

不过话说回来,估计这会儿有人要说了,既然是搭伙过日子的人,干嘛还要吵架,把坏情绪带给对方?

怎么说呢,我很认同“对越亲近的人越应该呵护”这个观点,但有没有想过,其实“吵架才是一种真正的主动示弱”啊!

在纪录片《幸福定格》里,有一对教授吵架了,因为孩子的教育问题吵得特凶,丈夫甚至直接摔椅子。

从某个角度来看,是不是觉得这个丈夫非常不行?用那首歌来说就是“算什么男人”。

结果呢,他的妻子却十分心疼他,为什么?她说:“我知道,此时此刻现在对我发怒的你、失控的你,并不是在对我发怒,你是在求我的帮助。”

就还是拿我自己前面的例子来说,我老公因为小事和我急眼了,结果后来我觉得不对劲,就耐着性子问他怎么

了,然后一直开导他。

结果他比我高一个头的人,硬是说着说着就红了眼眶,一点一点把心里的苦都讲了出来,又说“心里的想法就是:老婆你怎么这么好。”

实在很多时候,架会吵起来,都是因为其中有一人没有被理解、心里想要的东西没被满足。

不是无理取闹,而是自己也不知道如何正确表达,最后就用了一种很笨的方法来引起别人的注意,迫切求着对方来帮帮自己。

而且试想一下,比较陌生人和父母,我们是不是总对父母的耐心值不够多?

我们不爱他们吗?当然不是,只是潜意识里我们知道父母不会离开、不会怪罪我们,所以我们总会更任性一点。

而在面对另一半的时候,这个道理也通用。

良性争吵是世界上最可爱的战争

当然了,吵完之后一定要主动去和对方说话、示好,尤其是当你是“主动发起战争”的那个人时。

就像那句话说的一样:床头吵床尾和,别把对方当敌人。

不好的事还是拿我自己家里的人做例子吧。我爸爸脾气犟,每次和我妈妈两个人吵完,他都各种死要面子。我和他说话也故意不搭理,明知道我妈妈讨厌别人吃饭叭唧嘴,偏偏要发出声音。结果“惹火上身”,家里又热闹起来了……

那次我忍不住问他为啥每次吵完了就非不肯低头,结果老爷子慢悠悠来一句“那我多没面子”。

这怎么还争起了面子,明明自己出去遛弯都要买点瓜子回来给我妈吃,非要嘴硬。

所以就真的想说啊,吵架的目的是解决问题,而不是把对方变成敌人,吵完了、事情说开了,该做饭就做饭,该亲热

就亲热,主动道个歉服个软,小嘴儿甜一点哄一哄对方,这夫妻甜蜜指数噌噌噌啊!

但是最后还是要说一句啊,不是提倡大家吵架。这只是想说,吵架是因为心里有情绪,不开心了,憋不住就靠这种方式做了发泄,不要动不动就上纲上线,可能真的只是对方压力好大。

一个人学会软一点去开导,另一个人好好说出心里的烦恼,并且吵完了主动示好,因为没有人喜欢被嚷嚷,对方是忍着很大的怒气来哄好你,你也要学着哄回去。

钱钟书先生曾经说过:夫妻间良性的争吵是世界上最可爱的战争,就像一把剪子的两叶刀片,互相砍来杀去,但绝不会伤到对方,大战三百回合后竟相安无事。

希望那些吵架的夫妻也是这样,吵起来天翻地覆,吵完了爱得死去活来,会聪明吵架的感情,也很甜!

余音不绕梁

男欢女爱

□舒曼

“哎,那个向来对女人不理不睬、冷傲的苏然,今天中午,居然带了个女人去吃饭!可惜,我只看见那女人隐隐约约的背影,没看清脸!”乔乔刚回到办公室,就听到毒舌又八卦的嫣儿,正对几个小姐妹悄悄传播“新闻”,说得眉飞色舞,“哼,以为是不食烟火的高冷神仙,其实呢,也是个装模作样的凡夫俗子。喊!”小姐妹一听,叽叽喳喳议论开来。

一见推门进来的乔乔,嫣儿吐了吐舌头,几个人的飞短流长戛然而止。乔乔,是科室的主任。“快把这个招标方案的计划书给我。”乔乔对嫣儿吩咐着。“好!”嫣儿连忙应允。

乔乔不动声色,心里却在想:要是她们知道苏然请吃饭的那个女人就是她,还不炸了?

二

芳龄三十的乔乔,是个离异女性。像乔乔这样单身且优秀的女子,在这个城市数不胜数。前夫何沛倒也说不上坏,只是,没管住自己下半身,开公司有了几个钱后,和那个狐狸精一般的宋巧巧搞到一起。

离婚后的乔乔呢,人生就像开了挂,越过越好。何沛,反倒进了下坡路,后悔不迭,可覆水难收。

公司年轻的总经理苏然是个青年才俊,迷上乔乔。苏然的私下示爱,乔乔无感。那些岁月那些青春,前夫何沛留给了她太多刻骨铭心的美好回忆;当然,也有后来令她伤心欲绝的无情伤害。她,看透感情。

但苏然又哪晓得乔乔所思所想呢?他不在乎乔乔是结过婚的离异女,他极为迷恋乔乔出众气质和美丽风情,他坚定地认为她对他刻意保持距离,只不过是一个优秀女人通常表现出的矜持罢了。他每天,都派人给乔乔献上一束鲜花。

嫣儿等人看到苏然打出的明牌后,全炸翻:天!未婚的苏然,居然喜欢离异的乔乔!哎,不是人家太疯狂,而是我们太缺少想象力!

“苏总,请不要这样,好不好?”乔乔不仅不为所动,反而将鲜花送到苏然办公室,“这样的公司恋情,对不起,我不喜欢!”第二天,没任何预兆,乔乔送上一封辞职信。

三

其实,乔乔工作这几年积累不少人脉资源,早有另立门户的打算,一直深藏于心。只不过,苏然的纠缠,加快她另起炉灶的步伐。很快,乔乔自己的装饰装潢公司开张。手上流动资金,却短缺得厉害。令乔乔万万没料到,前夫何沛听说乔乔辞职创业,悄悄托人送来一张数额为三百万的支票。

“这钱算我借你的。你来拿借条吧!”乔乔被感动,但是,打电话给何沛时,语气依然冷冷的,“利息,我一分不少给你!”

“算我赞助吧!手头只剩这么多,帮不上你大忙。”话筒里何沛的声音,真诚。

乔乔后来才知道,出手资助之时,何沛已潦倒。宋巧巧卷走他几乎大半资产,又勾搭上另一个款爷闪人了。

在各方相助下,乔乔凭着她的美丽聪慧和能力,很快打出一片新天地,同行侧目。苏然前来贺喜,这一回,他没再谈感情上的事儿。

自从乔乔开公司,作为前夫,何沛反倒有事没事跑过来看。乔乔不赶他,也不留他。不管怎么说,一日夫妻,还百日恩呢。巧的是,那一天,一对供货的兄弟因为不合格建材被乔乔退货,张牙舞爪地在乔乔的公司闹事,恰好在场的何沛果断出手将泄愤打砸的不法兄弟一一制服。

苏然赶到,看到乔乔为受伤的何沛细心敷药,那般柔情,让他心下黯然。

四

“今天晚上来吃饭吧。我做了你最喜欢吃的炒腰花、熘肥肠。”一连多日不见何沛,乔乔反倒心神不宁了。

“谢谢你,乔乔!我,我要走了,可能再也不回来了。”手机话筒那头,何沛的声音低沉得很,且闷闷的,“你要保重好自己!”说完,何沛挂断电话。

乔乔这一回莫名其妙地有些心慌,开着车,她直奔何沛处。在何沛屋内,乔乔意外地看到,沙发上坐着个端庄秀美的女人。原来,何沛身患癌症,这个喜欢他的有钱女人,甘愿陪伴他不说,还愿出资送他到国外治病,甚至定居……

乔乔知道,人这一辈子,终有出错之时;倘若总是抓人短处,其实,是没放过自己。“妹子,谢谢你!我家何沛,还是我来照料吧!”乔乔果断表态。

“乔乔,你这是何苦?你好好的,不要再管我了!”何沛别过头,眼中已泪光闪闪。

“是呀,可能我又在自寻苦果。不过,我选择再信任你一次。”乔乔眼睛也红了。

乔乔挽着何沛胳膊到候机楼时,苏然赶来送行。这一回,他真心祝福。候机大厅里,回旋着《你怎么舍得我难过》背景音乐。这一回,余音,不再绕梁。